

全国象棋锦标赛团体赛落幕

黑龙江队时隔28年再夺冠军

□本报记者 张莹雷

“00”小将亮眼 拿下大师称号

不同于象甲联赛，本次全国锦标赛，黑龙江籍棋手悉数代表黑龙江队出战。其中，2000年出生的小将何伟宁在赛前不被看好的情况下，最终帮助队伍拿到了3胜4和2负的不俗战绩。尤其是在第二轮比赛中，何伟宁爆冷后手击败了上海队的象棋大师赵玮，也帮助黑龙江队拿到了一场关键性比赛的胜利。正是那场比赛后，黑龙江队士气逐渐高涨，最终成功拿下冠军。

另一位黑龙江棋手崔革同样表现惊艳，9轮比赛他取得了7胜2和的不败战绩，位列所有棋手第一，也为黑龙江队夺得冠军立下了汗马功劳。赛后崔革表示，其实赛前的目标只是前6名，没想到队伍能一举夺冠。“主要是队伍很团结，4位棋手一起发威。赵老师起到了定海神针和主心骨的作用，也让我们这些年轻棋手充满了力量。”崔革说。

57岁“东北虎”赵国荣 老而弥坚

崔革所说的赵老师正是棋坛“常青树”赵国荣。作为本次比赛参赛年龄最大的棋手，57岁的赵国荣拿到了5胜3和1负的出色战绩，堪称“宝刀不老”。而在28年前黑龙江队拿到全国锦标赛团体冠军时，赵国荣就是队里的一员。如今，与自己并肩作战的队友何伟宁比他小了39岁，也让赵国荣感叹“今非昔比”。

谈到队伍的发挥，赵国荣表示，2016和2017年的全国锦标赛中，黑龙江队都去居亚军，但这也说明队伍拥有一定的实力。作为队伍的精神领袖，赵国荣坦言，今年之所以能拿到冠军，最关键的还是小将何伟宁的出色表现。“希望这次晋升‘象棋大师’能给他带来更多的信心，也希望有更多的年轻队员在今后涌现出来，在全国的赛场上代表黑龙江队取得更好的成绩。”赵国荣说。

昨日，全国象棋锦标赛团体赛在天津落幕。由郝继超、赵国荣、崔革、何伟宁组成的黑龙江队虽然最后一场比赛落败，但凭借前8轮的出色发挥，最终以6胜2平1负积14分的战绩，时隔28年后再次夺得全国象棋锦标赛男子团体冠军。

俩龙江籍球员登场亮相 俩龙江DJ嗨爆全场

龙江元素 点亮排球全明星

□本报记者 张莹雷

龙江DJ现场为全明星「把麦」

本届全明星赛除了两位黑龙江籍球员李盈莹和刘濛登场亮相外，来自黑龙江外国语学院的李宏磊和曹宇作为现场DJ，带动观众们加油呐喊，活跃现场的气氛。

作为篮球界知名的DJ，李宏磊曾任中国男女篮国家队的专属DJ和辽宁、四川等CBA球队现场DJ，有着丰富的经验。对于首次参加排球全明星赛的现场DJ工作，李宏磊坦言压力山大。“做这样高水平排球赛事的DJ对我来说是第一次。排球相比篮球节奏更紧凑，这就需要我们在更短的时间内做出最迅速的反应，并把所有的流程全部完成，难度很高。”即便如此，比赛现场的气氛在李宏磊和曹宇的调度下十分火爆。

对于本次排球全明星赛，李宏磊认为，这对排球项目在中国的推广有十分积极的意义。比赛不仅给了队员们展示自我的平台，也让排球迷们有了享受全明星赛的机会。他也坚信，随着排球市场的逐步开拓，排球全明星赛也会吸引更多人的目光。

排超元年全明星赛全面升级

为了符合全明星周末的概念，本次比赛除了设置南北对抗的正赛外，还首次增加了技巧大赛，由发球精准挑战、扣球大赛和垫传技巧大赛三部分构成。主办方也希望通过技巧大赛展现球员综合能力的同时，增强比赛的趣味性。

而在晚上进行的南北对抗正赛中，规则较去年相比也有了很大变化。除了取消男女对打的环节外，正赛不再采用每局25分的赛制，而是向篮球比赛靠拢。每局比赛20分钟不停表，前两局为男排对抗赛，后两局为女排对抗赛，两节比赛总分高者获胜。赛制的改变，也让参赛运动员更加注重比赛的竞技性本身。

除此之外，本次全明星赛在奖项设置上也全面升级。去年比赛仅设置了才艺表演奖，而今年的奖项则更多地注重竞赛层面——男女最具人气球员奖、最闪耀健康光彩球员奖、最受欢迎国际球员奖、最具亲和力球员奖，奖项设置趋于合理，也标志着排球联赛全明星赛的日趋成熟。而颁发给每一位参与比赛球员的全明星戒指，也让这届比赛充满了纪念意义。

关注度不高娱乐精神不足

在比赛开始前，赛事的主办方就透露运动员们将真刀真枪地全力对抗，而开赛后球员的表现也印证了这一说法。只是如此一来仿佛矫枉过正，球员们体现个性的庆祝方式和炫技般的扣球完全消失，如果不是队服和赛场气氛的渲染，很难看出这场比赛与平日里的联赛有什么区别。

在关注度方面，即便是请回惠若琪前来担任主持人，现场的观众人数仍然不算乐观。在转播镜头里，上座率不高的看台也让人略显尴尬。这样的情况虽然与排球本身的项目影响力有关，但这也为赛事主办方提了个醒——赛事本身精彩程度如此之高，如何在宣传力度下更大的功夫，也将是未来留给排球全明星赛主办者的一个待解决的问题。

从更长远的角度来看，“全明星赛”不应仅仅是排球业内人士的狂欢，除了让观众欣赏高水平的比赛之外，还要起到推广项目和为球员与球迷搭建交流平台的作用。今年的排球全明星赛虽然水平和精彩程度都有很大提升，但在影响力、娱乐性和受关注度上都还有很大的提高空间。

14日晚，中国排球超级联赛全明星赛在深圳宝安落幕。最终，北方男明星队和北方女明星队均在落后的情况下战胜对手，取得了“排超元年”全明星赛的胜利。

中国排球联赛进入“排超元年”，全明星赛较去年的首届相比也全面升级。虽然没有黑龙江队的身影，但两位黑龙江籍的球员——天津女排李盈莹和山东男排刘濛的表现也让不少龙江球迷为之较好。此外，为本届排球全明星赛“把麦”的现场DJ也是来自黑龙江外国语学院的李宏磊和曹宇。



郎平亮相全明星



“龙江DJ”